

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII — Núm. 20.828

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Martes 19 de marzo de 1929

Redacción. CALLE DE MIRANA, 7 y 9.
Administración. Apartado 147.

Teléfonos:
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

LA FIESTA DE LAS FALLAS



R. L. F.

Edmundo de C. Bonet y Gay

Redactor de «La Correspondencia de Valencia»
FALLECIO AYER
A LOS 23 AÑOS DE EDAD

«La Correspondencia de Valencia», sus hermanos Amparo y Manuel; hermano político don Eduardo Tomás; tíos, primos, sobrinos y demás parientes participan tan dolorosa pérdida y les ruegan que estén presentes en sus oraciones.



La falla de la Gran Vía y calle de Martí. Cuarto premio



La falla de la plaza del Miguelete. Quinto premio



La falla de las calles Conde de Salvatierra y Francisco Banquells. Sexto premio

RESTAURANTE JARDINES DEL REAL (Viveros)

El rincón más precioso de Valencia y sitio de reunión más agradable, pintoresco y divertido.

FIESTAS DE SAN JOSÉ

Día 17, a las 9'30 noche:
Gran cena americana — Orquestina — Baile — Sorpresas
Día 18, a las 6 tarde:
Típica «Buñolá» y «Chocolatá» — Orquestina — Baile
Día 19, SAN JOSÉ:
Fiesta extraordinaria — Orquestina — Baile — Preciosos regalos
Todos los domingos y festivos:
Te — Orquestina — Baile — Se reservan mesas
Avisos: Al Reina Victoria Hotel, o en este restaurante, Jardines del Real. — Teléfonos 11.360 y 10.647.

Ahorra tiempo y pesetas quien usa Jabón Abeja

Antigua Confitería y Pastelería de Santa Catalina

La Casa del Panquemado

(NOMBRE REGISTRADO)

Plaza de Santa Catalina, 12 (junto a la puerta de la iglesia)

NO TIENE SUCURSALES :: Teléfono núm. 13.965

Reparto a diario en la ciudad y envíos para provincias de su famoso panquemado

Taller mecánico de

CARPINTERIA

Grandes almacenes de toda clase de puertas nuevas y usadas, rejas, balcones y galerías de hierro.

JOSE MORATA

Guillem de Castro, 137, 139 y 141

(Frente al Peso de la Paja)

Teléfono 12.416. - Valencia

Todo cuanto digamos de la animación que hoy ha reinado en Valencia, será pálido, descolorido, si se compara con la realidad. Las calles se han visto constantemente repletas de un gentío innumerable. Los aficionados a los cálculos a ojo de buen cubero, seguramente habrán llegado a suponer cifras exorbitantes. Pero realmente nada permite acercarse a la exactitud, porque no basta, como antaño, con los datos proporcionados por las estaciones de ferrocarril. Hay que tener en cuenta que por todas las carreteras han afluido constantemente los autobuses que suelen prestar el diario servicio de comunicación y otros muchos suplementarios.

A propósito del tránsito rodado, es de notar asimismo la abundancia de vehículos que hoy han circulado por dentro de la ciudad. Formaban filas interminables, que se perdían de vista y que constituían un cordón que se iba desmenuando a base de los puntos previos determinados por las fallas.

Y eso que la organización de los festejos aún no ha sido tomada completamente en serio. Ni ha venido el barco fallero que se anunciaba — y cuya llegada hubiera sido un fastuoso acontecimiento en el espléndido escenario del mar —, ni ha venido el tren fallero de Madrid, cuya arribada a Valencia fué el año anterior algo inolvidable.

Por lo demás, el día ha sido maravilloso. El sol ha brillado radiante. La temperatura ha sido suavísima. Y por todas partes júbilo, alegría, satisfacción...

El concurso del pasodoble

El Círculo de Bellas Artes se ha reunido para conceder el premio creado por dicho Círculo a la mejor interpretación del pasodoble «El fallero», del maestro Serano, y ha hecho público el siguiente fallo:

Primero.—Banda Municipal de Riola.

Segundo.—«Armónica», de Caudete.

Tercero.—Banda de la Ollería.

Una atención que agradecemos

La banda de música «La Unión Musical», de Chella, contratada para amenizar una de las fallas, ha tenido para nosotros una atención que sinceramente le agradecemos. Esta mañana, a las diez, se ha presentado en nuestra Redacción y su director don Ramón Bañón nos ha transmitido un cariñoso saludo, al que hemos correspondido con todo afecto.

La banda nos ha obsequiado con la audición de un pasodoble titulado «Aragón y Andalucía», ejecutado con verdadero primor.

La Correspondencia de Valencia agradece sinceramente la atención



La falla de la plaza de San Jaime. Octavo premio

de los honrados obreros de Chella que forman la mencionada banda.

Obsequio a las bellezas españolas

Mañana por la tarde la Real Sociedad de Tiro de Pichón dará un te en honor de las señoritas reinas de la belleza de Castilla-León, Barcelona y Valencia.



GESTO DEL DIA

AYER Y HOY

En el mundo, cada figura es un carácter. No hay forma de ponerse de acuerdo. En vista de esto, muchos adoptan el agradable sistema de acomodarse a todos, antes de vivir solos. De esta forma, como placen a los demás, y se benefician a sí mismo. Los que así obran, son los que mejor viven. Estos son hombres sin ideas, y cuando tienen una la saben callar a tiempo. Serían unos grandes comerciantes. Antes que contradecir, callar.

Hay otros, en cambio, que pre-

fieren pasar por necios admirando lo que no comprenden, y de ello se aprovechan muy bien los interesados esparciendo sus absurdos de mayor o menor calibre. Y terminan por ser genios, cosa rara, pero real.

Hagamos la advertencia de que nos referimos al campo literario, donde las musas parecen estar revueltas en estos tiempos.

Nosotros somos de los que no nos basta la antigüedad de Platón para ensalzar su doctrina, y pedimos razones. Con esto queremos decir que admiramos los antiguos, pero no despreciamos lo moderno, porque la naturaleza no se agota jamás, y la razón que produce las grandes obras, pertenece a todos los tiempos. Confiamos siempre en que cuanto se ha hecho en algún tiempo, puede repetirse y hasta superarse.

Un hombre que hace piruetas — por ejemplo, — en la literatura, sea joven o viejo, llámese vanguardista o tradicionalista, tiene derecho a tratar despectivamente la obra de los grandes escritores, sin que muestre otra analogía o superior a la que critica?

Bien están todas las modalidades en género y estilo. Vengan en buen hora los revolucionarios de las letras a comparar su labor con la de otros tiempos y otros hombres; traigan bajo el brazo sus escritos o sus novelas, y preséntenselas frente a lo que dejaron hecho los que ya se fueron; entonces, solo entonces tendrán autoridad para criticar a los viejos; y aun así, les servirá de fuente, como herencia para infiltrar su espíritu y amoldarlo a los tiempos modernos.

Y si no se presentan cosas mejores, lo menos que puede hacerse es callar. Hay que ser justos en nuestros juicios. Hay que dejar a un lado las preocupaciones del tiempo, y mirar con serenidad lo pasado, que en ello encontraremos siempre algo digno de reverencia: no queremos elevamos mucho. Dejamos a un lado los clásicos. Citemos la obra de dos hombres casi de nuestros tiempos: Blasco Ibáñez, Galdós... ¿Para qué más?... Recojamos su espíritu. Y el que sea capaz, que mejore sus obras.

Valentín F. de CUEVAS
Madrid, marzo de 1929.

(Prohibida la reproducción)



Papel de fumar

Bamboú



La falla del Puerto (Escalera Real). Séptimo premio

TEATRALERÍAS

PRINCESA

Sigue actuando en este teatro la compañía cómica-dramática Ibáñez Plá-Garrido, con gran aceptación del público que asiduamente concurre al espectáculo.

Esta noche se pondrá en escena el grandioso melodrama «Magdalena, la mujer adúltera», que será presentado con gran propiedad.

Mañana miércoles se celebrará una extraordinaria función popular cuyo programa lo constituyen las celebradas obras «Malvaloca» y «La garra», y para el próximo sábado se prepara la reposición del grandioso drama trágico-bíblico «La tragedia del Calvario» (Pasión, Muerte y Resurrección de N. S. J.), que será puesto en escena con gran propiedad y lujosa suntuosidad.

Seguramente estas funciones se verán favorecidas por el público, y bien lo merece la compañía Plá Ibáñez, ya que se esfuerza cambiando el cartel a diario y dando gran variedad al espectáculo.

Inapetencia.

Para recobrar el apetito y reconstituir el organismo, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El número de hoy consta de 6 páginas

Banco Español de Crédito

SOCIEDAD ANONIMA

Capital social: 50.000.000 de pesetas - Reservas: 35.988.067'51

DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14, MADRID -- SUCURSAL EN VALENCIA: PAZ, 14

250 sucursales en la Península y Marruecos

Han quedado instaladas las oficinas de este Banco en el edificio de su propiedad, Pintor Sorolla, 23, donde se realizarán toda clase de operaciones bancarias a partir de esta fecha.

NOTICIAS

En las filas de los que laboran en la casa de La Correspondencia de Valencia ha habido una baja sensible...

Edmundo de C. Bonet era hijo de un gran periodista y buen literato, que popularizó la firma...

La iniciación de la enfermedad que le ha llevado a la tumba con una rapidez desesperante...

Ante el dolor sinceramente sentido, no caben frases ni manifestaciones...

Que Dios haya acogido en su seno el alma del buen compañero...

El cadáver ha sido conducido esta mañana desde la casa mortuoria...

En los Ordenes Sacerdotales generales conferidos por el señor Arzobispo...

Descanse en paz el alma de Edmundo de C. Bonet, y tengan la seguridad...

El invierno se despidió de la zona valenciana de manera afectuosa...

Algunas nubes cruzaron ayer tarde y esta mañana el espacio...

La presión barométrica se mantiene alrededor de 767 milímetros...

Materiales electricidad y gas. E. SANCHIS, Conde Salvatierra...

El sermón de mañana en la misa conventual que se celebrará en la Metropolitana...

El acreditado relojero don Manuel Armengod, que tantos años estaba establecido en la plaza de Cajeros...

El popular aperitivo Amer Picón, es el rey del hogar...

La Sociedad de empleados y obreros municipales se reunirá en Junta general extraordinaria...

La modista doña Amparo Borja ha salido para París con objeto de adquirir los últimos modelos...

El director de las Obras del Puerto, señor Membrillera, ha dispuesto que desde hoy puedan ser visitadas...

Es un acuerdo acertadísimo que permitirá al público apreciar la importancia de las obras...

RADIO CROSLEY POTENCIA Alimentación completa por la corriente del alumbrado CLARIDAD Ningún acumulador o pila que cargar cuidar o cambiar

SUCESOS UN HOMBRE HERIDO DE DOS PUNALADAS Varios individuos que habían pasado la madrugada de ayer recorriendo las fallas...

ACCIDENTE El tranviario José Vilanova Garsull, de 29 años, yendo de servicio sacó la cabeza por una ventanilla...

A LA BODEGA Trabajando ayer en un barco José Pizá García, de 22 años, se cayó a la bodega...

ROBO En una casa de la calle de Cuarte penetraron ayer tarde ladrones, llevándose 500 pesetas...

RELIGIOSAS SANTOS PARA MAÑANA. San Ambrosio de Sena, San Niceto, Santa Alejandra y Santa Eufemia...

El Evangelio de mañana El texto evangélico de mañana, miércoles de Pasión...

CICLISTA ATROPELLADO En la calle del Maestro Aguilas un ciclista llamado Emilio Esteve Cambra...

Un joven de buena familia, cuyo nombre y apellidos responden a las iniciales J. L. P., comenzó a celebrar anoche su santo...

UN JOSE ESPLENDIDO Un joven de buena familia, cuyo nombre y apellidos responden a las iniciales J. L. P., comenzó a celebrar anoche su santo...

TRIBUNALES Nombramiento de secretario judicial Para cubrir la vacante de secretario judicial que existía en el juzgado de primera instancia...

CAIDA Ayer fué asistido en el Hospital Vicente Anón Gil, de 43 años, soltero...

OSRAM

OSRAM

GRAN TEATRO LA TERRIBLE LOLA Mañana Divertidísima comedia frívola, gran creación de los geniales U. A. F. Lilian Harvey - Harry Halm U. F. A.

En Santos Juanes, a las ocho, con plática por el señor cura. En el Milagro, a las 5'30 tarde, ejercicio con sermón por don José Viadel...

Servicio médico municipal La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal...

Que en todas ellas, más en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos...

Y que en el Instituto Policlínico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades...

Enfermedades de los ojos, de ocho a diez (diaria). Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, de nueve a diez (diario)...

LECHE SELECTA a 45 grados de densidad ÚNICA EN ESPAÑA

Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria). Partos y enfermedades de la matriz, jueves y sábados...

Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve los lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados...

Radiología y electrología, de dieciséis a dieciocho, los martes y viernes.

Enfermedades tuberculosas y heredo-sifilíticas, a las cuatro de la tarde.

Los miércoles y viernes, de diez a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz.

En el edificio contiguo funciona el Instituto Municipal de Puericultura, que a diario tiene establecidas las especialidades y servicios siguientes:

Gota de leche y reconocimiento de nodrizas, durante las mañanas. Consultorio de niños, a las once horas.

SEÑORES ANUNCIANTES. Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el Apartado 147 Así recibiremos pronto sus cartas

CORPORACIONES SOCIEDAD ANONIMA «CARBONES CHUSTER» ANUNCIO

Por acuerdo del Consejo de Administración de la Compañía, se convoca a junta general ordinaria de accionistas...

Banco Hispano-Americano Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 29.000.000 Sucursal de Valencia: Calle de las Barcas, núm. 8

SUCURSALES MADRID CASA CENTRAL: PLAZA DE CANALEJAS, 1 SUCURSAL DEL SUR: DUQUE DE ALBA, 15

PRÓXIMA APERTURA EN OTRAS IMPORTANTES PLAZAS. El BANCO HISPANO-AMERICANO realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARAS BLINDADAS Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIÁN, federado con el BANCO HISPANO-AMERICANO

Los señores accionistas cumplir lo dispuesto en el artículo 22 de los citados Estatutos...

TEATRO MODERNO Hoy martes, a las 11'30 noche: Despedida de todo el programa. Repertorio nuevo.

Le ha vuelto el color natural a sus cabellos canosos

SAIÒN NOVEDADES Director: PEPE BEUT Hoy martes, a las 7 15 tarde: ¿Quin hora es... Peret? ¿Ya ve el barco fallero? A las 9'15 noche: Nit de festa ¿Ya ve el barco fallero?

Un colombarre de profit ¿Ya ve el barco fallero?

LÍRICO HOY MARTES A las 9'30 noche Reportaje Verdaguer Los buscasenciones Jova Universal, por Billie Dove y Huntley Gordon.

De punta en blanco Jorge se divierte cómica en dos partes.

La vida privada de Helena de Troya

COLISEUM PROGRAMAS EXTRAORDINARIOS NOTICARIO FOX «NANON», interesante drama, por la condesa ESTERHAZY «EL AGUILA DEL MAR», extraordinaria producción, por FLORENCE VIDOR y RICARDO CORTEZ «UNA AVENTURA DEL GATO FELIX»

Mañana miércoles GRETA NISSEN, ERNEST FLORENCE y WALLACE BEERY, en la extraordinaria producción Paramount «EL HIJO PRODIGO»

TEATRO RUFABA Hoy martes, a las 10 noche: Colosal programa LAS CHICAS DEL MUSIC-HALL ¡Ris Ras!

ESLAVA Hoy, a las 10 noche: ¿Señor... por qué son tan guapas? Mañana en POPULARES: ¡TE QUIERO, TE ADORO!

TEATRO APOLLO Hoy martes, a las 10'15 noche: Penúltima representación de la magnífica super-revista Las Maravillosas

Gran Teatro (Hay calefacción central) Programa para hoy: 9'30 noche Fuerza y destreza Asunto del natural. LEJOS DEL PASADO Robert Frazer y Mildred Harris. Su alteza baila un vals Un idilio de amor truncado por razones de Estado y diferencias de clase, gran creación de Claire Rommer y Walter Rilla. El chico de la modista Asunto cómica. Mañana: Otro estallido U. F. A. La terrible Lola Divertida comedia frívola. Lilian Harvey y Harry Halm.

Escritores de café

Nadie ignora que hay poetas aficionados a trabajar en el café—suponiendo con el vulgo que el hacer versos constituya un trabajo—donde ya en cenáculos, ya dispersonales, suelen pasar la vida. Estos vates escriben así por dos razones: porque les gusta, y hallan en el café—entiéndase establecimiento—su fuente de inspiración, o porque no disponen de otro gabinete de trabajo.

El café es el lugar hospitalario y acaso el centro artístico, político y social de mayor importancia en todos los tiempos. La vida nacional aparece diariamente contrastada por los hombres que se reúnen en el café. Del café salían las más terribles conspiraciones políticas. En el café se aborrecía toda suerte de negocios. El café ha sido noble cuna de muchas obras maestras.

Algunos literatos han tratado al café despectivamente, negándole la menor propiedad de inspiración. «Oh, no me hable usted de los cafés! Yo no podría escribir una sola línea en los cafés; yo comprendo que en el café se pueda hacer nada de provecho». Craso error. El humo y el ruido de los cafés, y hasta la hostilidad del camarero, son perfectamente compatibles con la lucubración poética. Beethoven componía su música andando, mientras que Haydn únicamente podía trabajar a solas, «y muy bien vestidos». De Rossini se cuenta que en medio de los vaivenes de un carruaje o una silla de posta solía asaltarle la inspiración. La condesa de Pardo Bazán escribía a máquina y de pie, y hay otros literatos que solamente pueden trabajar en el silencio de su despacho, cómodamente sentados y ayudados por el cigarrillo o la taza de café, o por ambas cosas.

El hombre que trabaja en el café está representado desde siempre por muy ilustres nombres. Bécquer escribía muchas de sus rimas en el rincón del Suizo, donde solía ir a soñar. Verlaine convirtió el café d'Harcourt en su mejor hogar y su único despacho; casi toda la obra admirable de Emilio Carrere está escrita sobre el mármol de las mesas de palo y con una pobre pluma de palo y una tinta mala, del cerrillero.

Cuando en un establecimiento de esta índole, concurrido o solitario, veis a un ciudadano incli-

nado sobre las cuartillas o simplemente recostado en el diván y mirando las musarañas, no le toméis por un vago de profesión. Es, aunque se le parezca mucho, cosa muy distinta; es un poeta que acaso, aun no teniendo delante pluma ni tintero, está trabajando. Está trabajando, sí. Del ocio aparente de los artistas nacen sus obras. Mientras la mayoría de las personas que trabajan requieren indispensablemente lugar y ocasión adecuados, el poeta posee la virtud de poder laborar en todas partes y en todo momento: en la calle, en el tranvía, andando, tumbado, facilidad que aprovechan algunos para no hacer nada.

El del café es un ser abstraído, ensimismado, que por mucho que discutan a su alrededor, no hay miedo de que se le moleste. En estos momentos creadores el poeta ni ve, ni oye, ni entiende. Lugar amable y propicio—no esos bares a la americana con frágiles mesas, ni tampoco esos otros cafés de barroca modernidad, sino los viejos, los castizos establecimientos de anchas mesas de mármol y destendidos divanes—a ellos se acoge el poeta bohemio o el burgués que gusta reposar en sus rincones, el que no posee un despacho confortable donde aislarse, o el que, poseyéndolo, prefiere a su soledad y sosiego la mesa del establecimiento favorito, especie de remanso entre el ruido del café y el tráfago de la calle.

Bien haya la labor producida en el muelle descanso de los gabinetes de trabajo, en los cuartos de estudio, de las severas bibliotecas, de los despachos elegantes, donde el escritor puede servirse de viejas plumas de ave o flamantes estilográficas; bien haya toda suerte de comodidades que contribuyan al placer o a la perfección de la labor; mas no por eso miremos con ojos de camarero desabrido ni con desdén de artista envidioso al poeta que trabaja en los cafés. La humildad o el lujo del café nada afecta a la calidad de la obra. Lo único interesante es producir una bella prosa o un buen soneto, que el sitio y la manera es lo de menos.

J. ORTIZ DE PINEDO
Madrid, marzo de 1929.
(Prohibida la reproducción.)

La Vida y la Moda

EL HOGAR

A medida que va desenvolviéndose el feminismo, va destruyéndose el hogar. Y no es precisamente que sea la antítesis el uno del otro, ya que el feminismo verdaderamente encaja maravillosamente en el hogar.

Pero he aquí que se ha dado por llamar feminismo a todo lo contrario de lo que la palabra indica; feminismo, nunca podrá ser la masculinización de la mujer; pasemos por alto sus atavios más o menos grotescos, y la costumbre del cigarrillo en sociedad, el boxeo femenino o la «chombrada» de la mujer moderna en tantas y tantas cosas como podríamos citar. Vamos a ocuparnos sólo de la huida del hogar en todos los conceptos.

La casa, la familia, esos dos atributos tan sagrados para la sociedad, se miran despectivamente por hombres y mujeres; en los primeros, pudiera encontrarse alguna justificación; en las segundas resulta incomprensible.

El hogar, y en él la familia, está el primer sillar incommovible de la paz social. Ello constituye el dique de la revolución. Esto, bien lo saben los detractores de la mujer, y por ello, siendo sus mayores enemigos procuran ponerse a su lado para halagarla con sus caprichos y sus aspiraciones de igualdad con el hombre.

No nos cansaremos de repetir: La mujer no está capacitada todavía para esto. Conviene elevar el nivel de cultura femenina y llegar a saber tanto como el hombre. Y aun así, no debe por ello dejar de ser mujer, cuanto más femenina mejor. Que su cultura para reclamar leyes sociales que la favorezcan en todos los órdenes: pero cuanto más culta y cuantos más ventajas consiga en la vida social, más amante debe ser del hogar, porque únicamente en él podrá ocupar el trono de reina y mandar en los suyos, dejando a cada una que mande en los demás; pero ha de ser un mandato filial, un mandato de esposa, de madre o de hija, siempre de mujer!

LA MODA

Ahora que llega el tiempo de preparar las gratas excursiones para aprovechar el sol primaveral más bello del año, los modistos están confeccionando lindos trajes en lanilla, de fondo verde claro, con cuadros de lista verde oscuro y falditas de pliegues y manga larga y bombacha en el puño. Los escotes cómodos y honestos. Estos trajes llevarán sus bolsos de gamuza blanca igual que el cinturón, y hasta los sombreros harán juego con bolso y cinturón, llevando como único adorno una cinta verde a dos tonos.

La Primavera se mostrará pródiga para hacer gratas vuestras excursiones, y como los modistos no quieren quedar a la zaga, prepararon a recibir infinidad de variados modelos, con alguna que otra novedad, para que tengáis pretexto de decir que de la temporada anterior resulta ya viejo.

Seguramente que vuestros papás no se mostrarán retraídos ante vuestra demanda. Ya veréis como, sin ser del feminismo avanzado, termináis por vaciar los bolsillos de hermanos y padres. ¡Aunque luego digan, que ellos son quienes mandan!... ¿Qué importa que digan que ellos mandan, si después no solamente saben pagar, sino también obedecer?... ¿Verdad que sí, simpatísimas lectoras?...

SOLEDAD CUEVAS
Madrid, marzo 1929.
(Prohibida la reproducción.)

Crónica teatral

APOLO

Espectáculos Velasco

Tocan a su fin las representaciones de la magnífica revista «Las Maravillosas», que sin discusión ha constituido el suceso más formidable registrado en los anales del teatro en Valencia.

Hoy se representará, a las 6¹⁵ tarde y 10¹⁵ noche, y serán las penúltimas representaciones.

Mañana miércoles, a las 6¹⁵ tarde, última representación de «Las Maravillosas», y por la noche, con un programa de grandes atractivos, beneficio de la archisimpática artista Miss Dolly, que por tener que embarcar para América se despachará en contaduría para estas funciones.

Jueves, sensacional estreno de la revista «El mantón español», en cuya obra nos demuestra Velasco una vez más su inagotable ingenio y buen gusto.

MEDIAS DE GOMA PARA VARICES EXTENSO SURTIDO
Clausolles - San Vicente, 6

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, ADREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluye en la caja del detalle y detalle. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

RELOJERIA DE Manuel Armengod
Plaza de Porchets, 12
Extenso surtido en toda clase de relojes.

KODAK MUNDIAL

Alcohol de plátano

Un notable estudio efectuado por el señor R. Fouque, antiguo alumno de la Escuela Politécnica de París, y publicado en la «Revista del Petróleo», nos demuestra que si un plátano maduro contiene apenas 20 por 100 de

—se entiende por los procedimientos modernos—; pero si estos 100 kilogramos de régimen son enviados a destilerías de poca importancia, la piel no dará más que 2 litros de alcohol complementario, o sea un total de 20 litros de alcohol por 100 kilogramos. Esto da, por hectárea, un rendimiento



- ¿Has estado otra vez preso, Juanuco?
- Sí, he sido víctima de un error de identificación.
- ¿Cómo ha sido eso?
- Confundi a un policía secreta con un rentista.

substancias alcohólicas, un plátano verde contiene en su pulpa 66 por 100, o sea una diferencia de 46 por 100, lo que es bastante considerable.

Según el señor R. Fouque, la composición de la pulpa de un plátano verde es la siguiente (estos números son de un término medio): Agua, 26 por 100; almidón, 64 por 100; saracosa y glucosa, 2 por 100; serulosa, 2 por

de 11.400 litros de alcohol de 100 grados.

Divagaciones sobre el mar

El mar se asemeja a un hablador, en que maree; a un caudal, en que sustenta; a un administrador, en que traga; a una coqueta, en que va y viene; a un puchero, en la espuma; a una angina, en que ahoga; al tabaco de la Arrendataria, en que amarga; a mi mo-



El muchacho del escritorio.—El señor Domínguez está ocupado, señor.
El visitante indeseable.—Pero no es a él a quien yo deseo ver... Yo he preguntado por el señor Pérez.
El muchacho del escritorio, sin desorientarse.— Precisamente, señor; el señor Domínguez está muy ocupado con el señor Pérez.

100; materias azoadas, 3 por 100; materias grasas, 0,50 por 100; cenizas, 250 por 100.

Esto es en cuanto a la pulpa, pero la piel da también materia a las destilerías. La piel del plátano verde encierra de 10 a 15 por 100 de materias alcohólicas, que no se deben perder. Varios ejemplos presentados por el señor Fouque, dan por resultado que, por 100 kilogramos de régimen hay 93 kilogramos de sustancias alcohólicas, almidón y azúcares, que dan 18 litros de alcohol por mínimo

rena, en lo salado; a un pleito, en las costas; a un mal matrimonio, en las tempestades; a un pollito «chasis», en que se riza; a un barbero, en que baña; a una butaca, en los muelles; a los últimos días de un mes, a los estrechos; a las armas de Aragón, en las barras; a Inglaterra, en que se sostienen muchos buques, y a Méjico, en que la calma dura poco.

Y por último, a usted, porque aguantá esta «tabarra».

PACK-HITO

Maquinas para coser y bordar NAUMANN

Las máquinas NAUMANN están reconocidas en todo el mundo como las más escrupulosamente construidas. Su acabado perfecto a rae desde los primeros momentos a todos los que la examinan.

Si ha de comprar usted alguna máquina, visite antes esta casa, que nada pierde con ello.

Enseñanza completa de bordados a máquina y lecciones de corte, gratis a los compradores.

Máquinas especiales para hacer vainica, cadeneta, bordados planchados y otros trabajos para la industria de confección.

Máquinas para hacer medias y generos de punto.

BICILETAS «Naumann Germania», de primer orden.

Ventas a plazos y al contado
RAMÓN MERCÉ
CALLE SANTA TERESA NÚM. 8 - VALENCIA
Casa fundada en 1893. La más antigua y acreditada de Valencia

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, ADREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluye en la caja del detalle y detalle. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

RELOJERIA DE Manuel Armengod
Plaza de Porchets, 12
Extenso surtido en toda clase de relojes.

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF, para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido a aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

VENDO
c. checito Citi ó en para niño por mit. d. de su precio Estado nuevo.
Francisco Sempere, FG

DESPERDICIOS DE PAPEL
de archivo, oficinas e inorenta, Compra a buen precio. M. Martínez, Cuarte, 167 - Teléfono 14.333.

Los Deportes

Futbol

EL MURCIA VENCE AL EL CHE MINIMAMENTE

Se ha celebrado el encuentro último de la competición para la obtención de la copa de la Federación.

Ha sido de los peores partidos vistos por el cronista; por parte de los murcianos, que hicieron un juego apático.

Huelgan comentarios al partido, únicamente se salvan de la «tragedia» Morales, Zamora y Coñeres, que si nada hicieron, jugaron, al menos, en serio, y pusieron al menos el alma en sus intervenciones.

De los ilicitimos, todos con entusiasmo, hasta el último momento, y para ellos fueron los aplausos de la tarde.

UN PARTIDO EN ALICANTE

ALICANTE.—En el campo del Sporting han jugado los propietarios del campo y el reserva del mismo, venciendo los primeros por 5 goals a 2.

Boxeo

UNA SESION EN ALICANTE

ALICANTE.—Ante público numerosísimo se ha celebrado una sesión de boxeo.

En el primer combate entre el ilicitano Gutiérrez y el alicantino León, ha vencido Gutiérrez por puntos.

En segundo lugar los alicantinos Urios y Cárcelos hicieron match nulo.

En el tercero, Herranz, catalán, vence por descalificación a Montoyo, alicantino.

El cuarto ha sido favorable a Abalo, gallego, que ha vencido a los puntos al campeón del Africa del Norte, Ben-Azzus.

En el quinto han luchado Calpena y López, por cuyo combate asistía una gran expectación, por haber vencido anteriormente López.

Después de ocho vistosos rounds, en los que ha habido de todo, y más que nada de estilo por parte del valenciano, el triunfo ha correspondido a éste por un amplio margen de puntos.

El público recibió la decisión en favor de López, con agrado.

López ha aceptado nueva revancha en combate a diez rounds de tres minutos, el cual decidirá el campeón de Levante.—Alfonso Carratalá Peral.

MILITARES

La concentración

Con motivo de la concentración de reclutas del cupo de filas pertenecientes al segundo llamamiento de 1928, destinados a la Península, que ha de tener lugar en las Cajas de recluta de la provincia, el 22 del actual, en virtud de lo dispuesto en la real orden circular de 7 de febrero último, «Diario Oficial» número 31, y en la Orden general de 23 del mismo mes, se observará lo siguiente:

Artículo 1.º La Caja número 37 hará la concentración de sus reclutas en el cuartel del regimiento de Mallorca, núm. 13; la 38 en la junta de clasificación y revisión, y la 39 en el salón de actos de la misma junta.

Artículo 2.º Los regimientos de Mallorca y Victoria Eugenia facilitarán la talla y útiles necesarios para el reconocimiento, y un cabo y tres soldados del primer, y dos cabos y seis soldados del segundo, para el cuidado y vigilancia de los locales.

Asimismo facilitarán los regimientos quinto de Artillería, Victoria Eugenia y quinto de Zapadores, por este orden, a las Cajas 37, 38, 39, a partir del día 21, dos clases de soldados en concepto de escribitos, hasta que terminen las operaciones de embarque y concentración. El coronel de la tercera Comandancia de Intendencia, de acuerdo con el parque, coronel de la zona, facilitará los carros necesarios para el transporte de mantas, el día 21, al local o locales en que se hayan de distribuir.

Artículo 3.º Quedan autorizados los jefes de Caja para permitir que permanezcan en la plaza, los reclutas que tengan familia en esta capital y sus alrededores, y los que soliciten permanecer en locales militares lo harán en los que tiene a su cargo el depósito de transeuntes, en el cuartel de Monteolivete.

Artículo 4.º Los jefes de día

Cosas de antaño

Las dichas del Rey Sabio

Pasó, sin que nadie se enterase, el séptimo centenario del natalicio de Alfonso X de Castilla. Es imperdonable que se haya omitido una conmemoración que sobradamente merecía por multitud de razones, y acaso más que nada, porque si España no contase entre sus monarcas a Alfonso X, sería preciso inventarlo. Nada, en efecto, tan español, como el célebre hijo de San Fernando, por su carácter, por su modo de conducirse en la vida, por la heterogeneidad de sus excepcionales aptitudes. En España, desdeñamos la especialización. Nos agrada que los poetas pronuncien discursos políticos, que los médicos pinten en los restos de ocio, que los ingenieros toquen el saxofón o la ocarina, que los músicos resuelvan ecuaciones y manejen la tabla de logaritmos. El doctor Letamendi no sería tan admirado si no hubiese compuesto una misa de Requiem; y a Echegaray se le aplaudieron muchos dramas porque los escribía alternando con problemas de álgebra superior.

Pero volvamos al Rey Sabio. Desacertado como gobernante, poco feliz como hombre, es digno de admiración sin límites por su vastísima cultura, excepcional para una época de atraso e ignorancia apuninos, en que sólo prestábase atención al ejercicio de las armas; (despreciando las manifestaciones del humano saber, conservando tradicional y recatadamente en las soledades del claustro y en el antro de los alquimistas.

Comenzó Alfonso X su actuación como soberano con una plancha de las que hacen época. Su esposa, doña Violante de Aragón, hija de Jaime I, no le había dado prole; y disgustado por ello con tal motivo, decidió repudiarla, piñdiendo, para sustituirla, a Cristina de Suecia, en cuya busca destacó lucida embajada. Pero como las comunicaciones eran difíciles y Escandinavia está bastante lejos, mientras iban y volvían sus emisarios, tuvo tiempo la reina de obsequiar a su esposo con una robusta infanta, que se llamó doña Berenguela. Cuando llegó a la corte hispana Cristina de Suecia, fue don Alfonso quien tuvo que hacer sueco; y como ya no necesitaba para nada a la exótica princesita, decidió casarla con su hermano, el infante don Felipe. De este modo todo quedaba en casa. Pero doña Violante no perdonó el repudio; y una prueba del rencor guardado a su esposo, fue la resuelta actitud con que supo colocarse frente a él, años más tarde, defendiendo a los infantes de la Cerda.

Otro de los lapsos como gobernante, fue la alteración del valor monetario, sustituyendo los «pepones», moneda de buena ley, por los «burgaleses», que no se hallaban en el mismo caso. De

este modo, la vida encareció aún más de lo que estaba, y la tasa a que hubo de apelar, buscando remedio, empeoró la cosa, como siempre ocurre.

Las hazañas militares devolvieron a don Alfonso la popularidad perdida por los errores económicos. Ya en vida de su padre se había apoderado de Murcia; después tomó Cádiz y Jerez, y se propuso terminar la reconquista, invadiendo con buen éxito el reino de Granada.

Pero en esto, al buen español que llevaba dentro don Alfonso, dióle la ventolera por ser emperador de Alemania. En tan descabellada empresa malgastó los millones del Erario y veinte años de su vida, abandonando los asuntos de España, que iban de mal en peor.

Muerto don Fernando de la Cerda, que le hubiera sucedido en el trono, el segundón, don Sancho, ambicioso y enredador como él solo, se propuso burlar los derechos de sus sobrinos a la corona, logrando que Alfonso X convocase Cortes en Segovia reconociéndolo heredero. Esto produjo un revuelo enorme. La reina doña Violante tomó el partido de sus nietos, levantando banderas contra su esposo—toma repudios—; doña Blanca, la viuda de Fernando, acudió en queja a Felipe III de Francia, que se apoderó de Pamplona, por sí acaso; y por sí esto era poco, el infante don Sancho, a pesar de ser el favorecido, se volvió contra su padre, negando su autoridad y obligándole a recluirse en Sevilla, único baluarte del monarca sin ventura...

La historia ha sido justa con Alfonso X llamándole Sabio. Descolló en todas las manifestaciones del saber humano... menos en el arte de gobernar su pueblo y de regir su casa. Engrandeció la Universidad salmantina; creó en Sevilla Estudios generales; atrajo a España hombres doctos de otros países que le ayudaron a intensificar su labor de cultura. Semejante a San Isidoro, no fue acaso un genio, pero sí un prodigio de laboriosidad, que cultivó las letras por vehementemente impulso, no por pasatiempo, como Juan II y Felipe IV. Poeta, historiador, jurista y hombre de ciencia, no desdeñó las obras baladas como el «Libro de Montería», el «Tratado de ajedrez» y la traducción de los bellísimos cuentos orientales de «Calila o Dimna».

Tal fue a grandes rasgos la improbable tarea realizada por aquel hombre admirable, a quien España debió rendir un tributo admirativo al cumplirse el séptimo centenario de su entrada en el mundo.

A. MARTINEZ OLMEDILLA

Madrid, marzo 1929.
(Prohibida la reproducción.)

distribuirán el personal de vigilancia en la capital y estaciones, durante los días de concentración y marcha para sus destinos, en la forma que crean más conveniente, con el fin de mantener el orden, vigilar y auxiliar a los contingentes en marcha; los jefes de las unidades que han de recibir reclutas nombrarán el personal necesario para recibirlos en las estaciones, y los encargados de conducir contingentes acudirán a la estación para preparar con tiempo las operaciones preliminares de embarque y colocar a cada uno en el sitio que haya de ocupar, acudiendo, caso necesario, al representante de la Jefatura de Transportes, que se hallará en la estación, para orillar cualquier dificultad.

Artículo 5.º Por la mayoría de plazas se nombrará diariamente por turno dos sargentos para la talla en cada una de las tres Cajas, y otros dos para la complementaria de esta capital, durante los días 22 al 26 inclusive.

El comandante militar de Játiva nombrará del regimiento de Infantería número 49 los talladores para la Caja de dicha ciudad y la de Alcira.

Artículo 6.º Los jefes y oficiales médicos, nombrados para el reconocimiento de los reclutas en las Cajas de esta provincia, son los que se expresan a continuación:

Comandante médico don Fortunato García Gómez, del Hospital militar a la Caja complementaria.

Comandante médico don Delfín Hernández Irigaray, del Depósito de sementales a la Caja 37 de Valencia.

Capitán médico don Antonio Martínez Navarro, de Victoria Eugenia a la Caja 38 de Valencia.

Capitán médico don José Jover Jover, del quinto de Zapadores a la Caja 39 de Valencia.

Capitán médico don Angel Montoño Montoro, de Infantería Guadalupeja 20, a la Caja 40 de Alcira.

Artículo 7.º Los primeros jefes de cuerpo cumplimentarán lo dispuesto referente a la vacuna y desinfección de ropas de los reclutas; las malas se entregarán en el Parque de desinfección, de ocho a doce, durante los días indispensables, en sacos individuales, mediante recibos que se canjearán a su devolución. Asimismo dispondrán, siempre que las condiciones de acuartelamiento lo permitan, que los reclutas, a su incorporación, ocupen dormitorios separados de los demás soldados, hasta tanto sean reconocidos, uniformados, y se verifique una rigurosa policía personal.

Artículo 8.º Con el fin de abreviar la estancia en la plaza de los retrasados a concentración y de los que por cualquier concepto hayan de incorporarse a filas durante el año, los jefes de las Cajas solicitarán directamente de Capitanía general el destino a cuerpo y pasaporte, recorriéndolos y poniéndolos en marcha, y cuando estos individuos necesitan alojamiento, hasta sin incorporación les facilitarán un volante-orden para permanecer en el local que tiene asignado el Depósito de transeuntes en el cuartel de Monteolivete.

Artículo 9.º Asimismo, y por carecer de otra ropa que la puesta, deberá abreviarse la estancia en la plaza de los presuntos inútiles que vienen a reconocimiento y observación, poniéndolos en marcha cuanto antes, por quien corresponda, bien sea a sus hogares o para sus puestos, remitiendo para ello con urgencia a las Cajas de reclutas la documentación prevenida en el artículo tercero de la Orden general antes citada.

El general jefe de Estado Mayor. Lino Sánchez Marmol.

Fumad MI PAPEL
Estuche 100 hojas 10 céntimos

La «Gaceta»

Publica las disposiciones siguientes: Autorizando a Lombart Freres, de Almoines, Valencia, para instalar en su fábrica de hilados 16 máquinas nuevas.

Disponiendo que se constituya un Comité paritario interlocal de la panadería, de Alicante, con jurisdicción en toda la provincia, excepto Elche, verificándose las elecciones de vocales, patronos y obreros, el 7 de abril próximo.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

Disponiendo que se constituya el Comité paritario de la harinera y molinería de Alicante, procediéndose a elegir el 7 de abril próximo los cinco vocales patronos y cinco obreros efectivos, y los correspondientes suplentes.

miento y mejor régimen del Consejo Nacional de Aeronáutica.

Disponiendo que las personas obligadas a retener el impuesto de Utilidades, que afecta a los obreros, pongan de manifiesto duplicados de las declaraciones que sirvan de base a las liquidaciones que practiquen las administraciones de Rentas, figurando como datos esenciales la base impositiva del tipo aplicado, cantidad retenida y cuota liquidada.

Autorizando a los abogados del Estado para usar el uniforme que se describe. Consta de casaca bordada, pantalón negro, capote rojo, sombrero de bicorneo, espadín, guantes blancos de gamuza, y botas enteras de charol negro.

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Dispone que sea trasladado el comandante de Carabineros don José Rodríguez Alonso a la Comandancia de Pontevedra. Idem idem los capitanes de Ingenieros don José Grau, de la Comandancia de Valencia a la de Madrid, y don Luis Monserrat, de la de Lérida a la de Valencia.

Concediendo el reintegro en Artillería, con la fórmula acostumbrada, a los siguientes jefes y oficiales pertenecientes a la óptica región: Teniente coronel José López García.

Comandantes, Luis Mateos Hernández, Enrique Vera Sánchez y Manuel Zabaleta Galbón. Capitanes, Antonio Hidalgo Díaz, Angel Honrubia, Ramón Arbez, Aurelio Palau, José Gándara y Guillermo Morales.

Tenientes, Manuel Tejedor, José Estiú, Juan Conde Martínez, Leopoldo Moreno, Pablo Salvador Rodríguez y Juan Ochoa Benjumea.

Una real orden que dice: Habiendo faltado parte de los alumnos de la Escuela de Ingenieros de Caminos en la primera ocasión que han tenido de demostrar la obligada y recíproca correspondencia debida al beneficio que obtuvieron recientemente permitiéndoseles alcanzar prórroga por la incorporación al servicio militar en el momento más adecuado de su carrera y que ese servicio lo prestasen en el segundo regimiento de Ferrocarriles, sin limitación del número que se impone a los demás ciudadanos, se dispone quede en suspenso para los actuales alumnos la real orden de 29 de febrero de 1928 que tales ventajas concedía.

Confiriendo comisión de servicio durante diez días para Marina di Pissa (Italia) a los comandantes Ramón Franco y Eduardo Gallarza, y al sargento mecánico Modesto Madariaga, con objeto de que puedan asistir a las pruebas, recepción y ensayos de un hidro «Dornier Wal», adquirido por el servicio de Aviación y trasladarlo en vuelo a España.

Annunciando concurso entre comandantes de Estado Mayor para cubrir una plaza de plantilla en la dirección de Preparación y Campaña.

Disponiendo que el jefe de escuadra Luis Gonzalo Victoria, acompañado de un mecánico, permanezca 25 días en los aeródromos de Cabo Juby y Villa Cisneros (Río de Oro), para probar e inspeccionar la escuadrilla allí desatada.

Concediendo el retiro al coronel de Caballería Juan Ruiz García.

Un «académico» de historia

Castellón.—Un sujeto llamado Amadeo Serra recorría varios pueblos de la provincia. Titulándose académico de la Historia solicitaba subvenciones para escribir un libro, según decía, destinado a la Exposición de Sevilla.

En el pueblo de Villafamés la Policía detuvo al mencionado sujeto, que resultó tener una larga historia en el archivo de la Dirección General de Seguridad.

Quemaduras graves. Anoche se presentó en la casa de Socorro un obrero llamado Nicolás García Parra, de 28 años, albanil, con extensas quemaduras en la cara.

El aviador Salgado

Nuestro embajador en Portugal ha comunicado al Gobierno que el aviador Salgado se halla restablecido de las lesiones que sufrió en el reciente accidente de aviación, y en breve emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

Para el monumento a doña María Cristina

En la suscripción abierta para erigir un monumento a doña María Cristina el Banco de Crédito Hipotecario ha donado 15.000 pesetas. La Diputación provincial de Madrid se ha suscrito por 2.000 pesetas y la Compañía Azucarera por 10.000.

La recaudación total de la suscripción abierta por «A B C» asciende a 378.000 pesetas. Palatinas. Esta mañana, a pesar de la festividad del día, despacharon con el Monarca los ministros de Gobernación y Hacienda.

El señor Martínez Anido manifestó a los periodistas, al salir del Palacio, que no había puesto a la firma de don Alfonso ni un solo decreto. El señor Calvo Sotelo sometió a la sanción regia dos decretos relacionados con el impuesto sobre Utilidades.

Hoy se ha conmemorado el santo del Infante José Eugenio, hijo del Infante don Fernando. Por el luto que guarda la corte no ha vestido de gala.

Esta mañana verificó el cumplimiento del elemento palatino. Los Reyes oyeron misa en el salón de tapices. Diplomático trasladado. Ha salido de Ríojaneiro nuestro representante en el Brasil señor Benítez, destinado recientemente a Atenas.

Los plenos de la Asamblea

He aquí el orden del día del primer Pleno de la Asamblea Nacional: Interpelación del señor Ayats al jefe del Gobierno sobre el funcionamiento de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Interpelación del señor Pueyo sobre la actuación de la Telefónica en lo que respecta al personal. Dictamen de la Sección décima acerca del proyecto de estatutos de primera enseñanza en la parte relativa a la formación del maestro.

Dictamen de la Sección de Mercaderes extraordinarios sobre mejora de pensión a la viuda del coronel de intendencia don José Bien-zobas, y otro de la misma Sección reconociendo a la condesa de Larsundi el derecho a disfrutar la pensión aneja a la gran cruz de San Fernando que poseía su padre.

Inauguración del Congreso de Ciudades

Sevilla.—A las once y media de la mañana se ha celebrado solemnemente la inauguración del cuarto Congreso de Ciudades. El acto se ha celebrado en uno de los pabellones de la proyectada Exposición Iberoamericana.

Ha presidido el Infante don Carlos, quien ha sentado a sus lados a los señores Nibombi, director de la Exposición señor Cruz Conde; los Alcaldes de Madrid y Sevilla; y una brillante representación de congresistas extranjeros.

Don Isidoro de Pozas ha pronunciado un interesante discurso acerca de la importancia del Congreso, que ha sido muy aplaudido. Han asistido al acto el presidente de la Unión de los Municipios y conde de Vellellano, que han pronunciado palabras alusivas al acto.

Se han leído adhesiones de congresistas de otros países que aún no han llegado a esta capital. Terminada la sesión inaugural los congresistas han visitado los monumentos más notables de la ciudad. Después han sido obsequiados con un banquete.

Notas oficiales

En la Oficina de Censura han facilitado dos notas oficiales. Una de ellas dice: «Se elabora estos días en Tanager la reglamentación del Estatuto para proceder a su inmediata aplicación, y como obra compleja y casuística no deja de ofrecer dificultades, que van venciendo merced al alto espíritu de cordialidad que inspira a los Gobiernos de que dependen los negociadores que no omiten despachar las instrucciones precisas para evitar dificultades que en círculo más reducido y de más limitada duración se ofrecen inevitablemente.

En Madrid

El Junor y el Atlético. En el Stadium se ha celebrado esta tarde el partido de fútbol entre el Junor y el Atlético de Madrid. Ha actuado de árbitro Escartín. La alineación se ha efectuado en la siguiente forma: Atlético: Zamora, Moriones, Serrano, Santos, Ordóñez, Artega, Lecube, Marín, Arela, Cosmo y Olaso.

Junor: Ballesteros, Aguirre, Fernández, Martínez, Roicoso, Magallanes, Labarga, Cedulo, Aberle, Carvajal y Videgáin. La primera parte ha pasado de sosa por parte de los dos equipos. Sólo han sobresalido dos tiros de Marín.

Uno de ellos ha sido detenido milagrosamente por el larguero. Otro, Cosme lo cedió a corner. Cuando estaba a punto de terminar el tiempo, Videgáin ha conseguido apuntarse un goal para el Junor.

Sigue el partido. A Valencia. Ha marchado a Valencia el presidente de la Audiencia de esta capital señor Lassala.

PARA RECOGER UN AVION. En el expreso de Madrid han llegado esta mañana los aviadores milaneses Franco y Gallarza, que han de marchar a Italia para recoger un avión adquirido por nuestro Gobierno en aquella nación.

LAS FALLAS DE VALENCIA. El señor Miláns del Bosch ha recibido un telegrama del Gobernador civil de Valencia manifestando que es inexacta la noticia publicada por un periódico barcelonés de que se haya suspendido la fiesta de las fallas a consecuencia de la explosión de un cajón de retardos en la calle de Francisco Sempere.

Las sanciones impuestas con este motivo no serán conocidas hasta mañana. Managua.—El capitán aviador Eager, que salió ayer de Brownsville (Texas), con destino a Colón, ha aterrizado en Managua, abandonando su tentativa.

París.—La Reina de Rumanía y su hija la Princesa Ileana, marcharon al palacio de Sainy Briac, cerca de Dinard, donde residen los grandes duques Cirilo de Rusia y su esposa. En la legación la Reina recibió a muchas personalidades.

Más tarde visitó al mariscal Foch. La estancia en Palacio será breve, creyéndose que el viernes o el sábado la Reina y su hija saldrán para Madrid, donde serán huéspedes de los Reyes de España.

El agregado de la legación rumana ha desmentido en absoluto que la Reina se haya entrevistado con su hijo el Príncipe Carlos, que parece ser que está ligeramente enfermo en Niza.

Nueva York.—A última hora de la tarde de ayer cayó a tierra en Newark Meadows (Nueva Jersey) un avión del servicio aéreo postal. Quedó destruido totalmente. Han resultado muertos trece pasajeros y otro herido de gravedad. El piloto resultó ileso.

Detenciones.—Periodistas fusilados. Méjico.—Noticias del campo rebelde manifiestan que el general Emilio Acosta, jefe de la columna federal que opera en Chihuahua, y su hermano Miguel Acosta, también general de las fuerzas federales, se han unido a los rebeldes con un grupo de 300 hombres pertenecientes al ejército federal.

De Barcelona. LA MANIFESTACION DE LA UNION PATRIOTICA. Numerosos elementos de la Unión Patriótica y otros que simpatizan con el régimen actual han celebrado esta mañana una manifestación que ha partido del local de la Unión Patriótica, situada en la Rambla de los Estudios.

El presidente de la Juventud de dicho círculo, señor Marzal, ha pronunciado un elocuente discurso de elevados tonos patrióticos y de adhesión al Gobierno, defendiendo las medidas adoptadas contra las algaradas estudiantiles. Al terminar el orador se han pronunciado entusiastas vivas.

Los manifestantes, que llevaban grandes carteles en los que se leían: «Queremos la paz»; «Queremos el orden»; «Queremos el éxito de las Exposiciones», se han trasladado al Ayuntamiento. Al frente de los manifestantes iba el presidente provincial de la Unión Patriótica, señor Gassó y Vidal, y otros elementos de dicha entidad.

Desde el balcón central el Alcalde les ha dirigido la palabra, elogiando el acto de ciudadanía que llevaban a cabo. Ha añadido que era llegado el momento de que entriera el éxito de las Exposiciones. Ha terminado el acto dándose vivas al Rey, a Barcelona y al Gobierno.

TOROS

La corrida de esta tarde

Seis toros del marqués de Guadalest para Valencia II, Barrera y Torres. La misma animación que en las tardes anteriores. El sol (en minúscula) espléndido de gente. Y el otro Sol (o sea Febo) más espléndido todavía de luz.

«Nos divertiremos hoy «de veras»? A ver si Valencia II da la inyección necesaria. Primero. Se llama «Barquero» y es berrendo de los que pasan de listos: listón. Veremos...

Valencia II arranca palmoteo en unas verónicas ceñidas. El primer quite lo hace con el capote en la espalda, primoroso. Bien Barrera en el otro quite. Y lo mismo Torres, aunque hay achuchonchillo.

Ginesillo y Guerrillero cumplen de modo certero su papel banderillero... Victoriano intenta una faena lucida. Lo es a ratos. Y valiente, desde luego. El toro, muy noble (nada de listón...) está algo agotado. El matador, en cuanto consigue tres naturales y uno de pecho, entra a matar irreflexiblemente y logra media alta. Luego, una casi entera, algo contraria. Saca la «espá» con una banderilla e intenta el descabello. Otro intento y ¡defunción!

El señor Roger oye palmas. Segundo. Llámase nada menos que «Patachula». Es cárdeno claro y lucero. Antes de salir se han renovado de las palmas para Valencia II. El toro huye de Barrera y salta la idem. De todos modos, Vicente da unos lances templados.

Buenos quites de los valencianos de Valencia. Al repetir los tres, se limitan a aliar. Barrera, en vista de que Farnesio se dormía en los laureles (hoy es día de ellos), llama a Trueno (que acude con el rayo...). David pone dos pares y Flores medio.

Barrera brinda jovialmente al toro de estochos. Sorriento, va al mozo, que está tomando el sol. Empezamos, para dominar a «Patachula». Hay pases que se jalean. Pero «Patachula» se come la muleta y corta el terreno por «patachulera». Media estocada, que es cupe la víctima. Un pinchazo. Otro. Y una delantera despena, fulminante, a la res.

Manifestaciones de desagrado; no muchas. Tercero. «Cotarrito». Negro mulato, velito. Este animal dicen que debía haber venido a la feria anterior, pero que se quedó en casa enfermo de glosopeda. Pero a todo toro le llega su... San José.

Torres se limita, de salida, a intentar bajar las púas. Luego, concurso de natación: nada, nada y nada. Duarte y Vaquerito II se encargan de los palitrosos. El se encargan clava un buen par.

Torres sale muy decidido... a hacer una faena de alño. Pero resulta de desalño. La faena resulta larga, «pero» pesada, prudente y en colaboración de los peones. Ante el charleston, se inician palmas de tango. Un pinchazo. Media estocada baja. Muere el toro y le sirven al torero una sesión de pitos.

Como ven ustedes nos divertiremos para disimular. Cuarto. Es negro y se llama «Escope-ta». Sale con pólvora; pero no tarda en hacer cosas de mauso y en pasar por el callejón.

Valencia se embarulla bastante bien. Barrera sale del paso. Torres poco más... ¡Aaah! (Esto es un bostezo). Aplaudimos, por fin, a Cástulo «de» Martín. Guerrillero cumple. Valencia se arma un pequeño taco con la muleta. Los peones lo libran del desvío. Y él... ¡se enfada con los peones!

Cuando el toro tiene a bien cuadrar, le coloca hábilmente media en el alto. Intenta el descabello y acierta a la segunda. Silencio. No ha habido inyección... Quinto. Es negro. Se llama «Laminito» y, en efecto, es una lámina, por lo pequeño. Al salir, los pitos del público acarician sus oídos. Y el presidente dispone que vuelva a sus corrales. Satisfacción del respetable.

Quinto bis. Es de Tamarit, no mucho mayor que el otro y astillado del izquierdo. Luego de una aparatosa caída del piquero de turno, quita La-

MENCHETA

REHILETE

En otras Plazas EN MADRID. Lidiansen en la plaza de Madrid seis novillos de don Eduardo Pagés, antes Urcola, siendo los encargados de la lidia, Ricardito González, Aldeano y Revertito. Hay un lleno completo.

Primero.—Negro zaino. Ricardito hace una buena faena con el capote, y el salir de un lance, es en gancho por la faja y derribado, saliendo ileso milagrosamente del perance.

Con la muleta hace González una faena regular. Aprovechando la igualdad, larga un pinchazo sin soltar.

Vuelve a la faena y acaba con la res de una estocada aceptable. Segundo.—Negro con bragas. Aldeano suministra al novillo buenas berónicas.

En quites no hay nada notable, y en banderillas queda bien el espada. Con la muleta hace una faena buena, y entrando estupendamente, propina a la res un pinchazo.

Vuelve a la brega, y entrando valiente, deja una gran estocada, que es ovacionada. Tercero.—Cárdeno. Revertito lancea valiente, pero sin lucimiento.

Clava buenos pares de banderillas. Con la muleta da unos cuantos pases y coloca una estocada, que es ovacionada.

Cuarto.—Negro. El primer tercio no ofrece nada de particular. Ricardito da pases de todas las marcas y coloca una estocada en su sitio que le vale palmas.

EN TETUAN. Cogida de Félix Rodríguez. Primero.—De Aleas. Pequeño, delgado, bien de agüas. Valencia I veoniqua movido.

En quites se lucen Valencia y Cagancho. Después de tomar tres varas el bicho pasa a manos de Valencia, que lo trastea sin parar ni mandar, pero algo valentón.

Lo finiquita de media caída y un pinchazo. Segundo.—Félix Rodríguez torea rápido, ciñéndose. Cagancho bien en su tercio.

A la hora de la muerte, Félix Rodríguez da pases en redondo y por bajo, para hacerse con el toro; luego torea por alto, movido, sobresaliendo algunos de la firma. Termina agarrando una estocada trasera y caída.

Tercero.—Cagancho da dos verónicas superiores. Es perseguido por la res y derribado, sufriendo en tierra algunos hachazos. Se levanta ileso, dirigiéndose al toro. Desde lejos atiza una estocada mala.

Cuarto.—Valencia I lo despa-

APOLO Espectáculos VELASCO Hoy martes, a las 10'15 de la noche PENULTIMA REPRESENTACION de la magnífica super revista Las Maravillosas

FUTBOL

El partido de esta tarde en Mestalla

Salen primero el Valencia al campo. Han saltado Cano, Torregaray, Moliné, Imosi, Salvador, Amorós, Rino, Picólin, Navarro, Silvino y Sánchez. Sportivo Barracas sale al campo, dando la vuelta al mismo lanzando el clásico saludo a todos los lados del graderío.

El Valencia forma con los jugadores antedichos, y Barracas presenta a Díaz, Cherro, Moyano, Chetimo, Amadei, Selico, Ribarola, Simoncini, Segundo Luna, Marassi y Cruz. Arbitra Servando Pérez. Ha sacado el Valencia.

Un centro de Rino descolgado sobre el marco de Díaz, que recoge éste y pierde, pero aún lo salva. Picólin avanza y tira fuerte; pero sale a un metro del poste.

Un corner cedido por Moyano, lo termina Amorós con un cañonazo que se eleva sobre un ángulo. Los delanteros argentinos regatean demasiado, y Torregaray despeja imponente, al igual que la defensa blanquiazul.

Avance de Cruz, que sprinta, sacando ventaja a Torregaray, centro y Amorós corta. Un gol libre contra el Valencia, rematado por Luna, lo bloca Cano con apuros.

Torregaray cede corner acosado por Luna; lo remata Cruz al lado del poste. Luna tira desde fuera, detiene Cano.

Cano hace una pasada maestra a un tiro de Cruz, violento. Torregaray salva un centro de Ribarola. Cano recoge magníficamente centro de Cruz.

Picólin remata fuerte alto avance de Navarro. Un avance local termina con tiro fortísimo de Rino que rebota en Moyano a corner. Se retira lesionado Cruz.

Díaz recoge un centro de Rino, espléndidamente. Landolfi sale al campo. El primer goal sucede al rematar Sánchez un despeje flojo de Díaz a un cabezazo al ángulo de Navarro.

Cano detiene un difícil tiro de Ribarola. El segundo goal hace desbordar el entusiasmo del público. Navarro ha adelantado al recoger un pase de Picólin y con un tiro fortísimo al ángulo bate a Díaz, que había abandonado su puerta.

Díaz corta un centro de Sánchez. Termina el primer tiempo con dos goals a favor del Valencia. El partido ha terminado con el empate a dos goals.

Olympia HOY MARTES FESTIVIDAD DE SAN JOSÉ De 9'0 a 12'30 noche Prog: ama: El perro detective Inter. retrata por Lionel Barrimore, Jacqui line Gadsen, el Perro Negro y CHARLES DELANEY NOTICARIO FOX LA MUJER DEL LEOPARDO Comedia sentimental y sugestiva, interpretada por Jacqueline Logan, Alen Hale y Roberto Astrong Para el casado la casa

APOLO Espectáculos VELASCO Hoy martes, a las 10'15 de la noche PENULTIMA REPRESENTACION de la magnífica super revista Las Maravillosas

Polvos de Talco

— de la —

Farmacia de A. Gamir

Indispensable para conservar la tersura de la piel en la mujer y el niño; complemento del aleitado en el hombre

PAPELES

YHOMAR

Poderoso desinfectante intestinal

FARMACIA



PLAZA

Mariano Benlliure, núm. 3

(antes plaza Pelota)

VALENCIA

Vaselina neutra
Esterilizada

Vaselina boricada
Esterilizada

GRANULADOS
RECONSTITUYENTES

— DE —

Kola, Glicerofosfatos, etc.

SEDERIAS BARCELONA

Abadía de San Martín, 2, entresuelo

San Vicente, 21, entresuelo

A PESAR DE LA GRAN COMPETENCIA COMERCIAL, ESTA CASA PUEDE YA PROCLAMAR CON ORGULLO QUE AL MES Y MEDIO DE VIDA CUENTA CON UNA CLIENTELA NUMEROSÍSIMA, QUE ES NUESTRA MEJOR PROPAGANDA.

NUESTRA ASPIRACION ES LLEGAR A LÍMITES INCONCIBIBLES EN CUANTO A PRECIO Y CALIDAD Y TENER AL PÚBLICO EN CONSTANTE ADMIRACIÓN.

POR TANTO, SEÑORA, SI AUN NO CONOCE USTED ESTA CASA, VISÍTENOS Y COMPROBARA LA VERDAD DE NUESTRAS AFIRMACIONES.

SALDOS OCASIONES

Obsequiamos a todos nuestros visitantes

SEDERIAS BARCELONA

Abadía San Martín, 2, y San Vicente, 21, entresuelos

**«El que sufre de los nervios es porque quiere!»
Curación segura con el ELIXIR BERTRAN**

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS** y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España

**NO COMPRE USTED
OMNIBUS, CAMION NI TRACTOR**
sin ver antes el



EL MAS PERFECTO CONOCIDO HASTA LA FECHA

Agente para la región de Levante:

RAMON BURDEOS

Oficinas: COLON, 26 — Teléfono 11.818

Garage Sport: Gran Vía Marqués del Turia, 23 — Teléfono 10.444

De la renombrada Casa Ramon, en Valencia

El médico especialista-hermiólogo, doctor Ramon, recibirá a los enfermos de hernias (quebraduras), relajaciones, ptosis abdominales, etc., el día **veintitrés** del actual marzo, de diez mañana a dos tarde, en el **Hotel Inglés** (Canalejas, 5), de VALENCIA.

HERNIAS Al autor de su eficaz tratamiento no operatorio el laureado Prof. PEDRO RAMON

Retención absoluta y curación rápida y radical. Pida e opúsculo para curarse usted en su domicilio o acuda el día **veintitrés** del actual marzo, de diez mañana a dos tarde, en el **Hotel Inglés** (Canalejas, 5), de VALENCIA, que será recibido y atendido por el doctor Ramon.

Despacho: CARMEN, 38, 1.º, BARCELONA.

PERSIANAS Y CORTINAS

Fabricamos persianas de todas clases muy fuertes, a precios económicos. Grandes surtidos de transparentes para miradores y cristalladas bonitos dibujos Gran éxito de las Cortinas Orientales, que evitan las moscas; durante los meses de febrero y marzo se reforman y cambian dibujos a las cortinas usadas

Compre en esta fábrica y saldrá beneficiado.
Casa Liedó - 22, Lauria, 22 - Tel. 12.060 - Valencia

ARCAS

Para guardar caudales

BÁSCULAS

Para pesar ganado en vivo

TALLERES SANZ
GRAO (Valencia)

Sus

ROPAS
SOMBREROS
y ZAPATOS
QUEDARÁN PERFECTAMENTE
TINTADOS
INNOVATION
JORGE JUAN, 22

Muebles oficina

Fábrica de muebles americanos, mesas ministro, bureaux, sillones giratorios, archivadores, mesitas para máquina, ficheros, etc. Archivadores y ficheros de acero. Precios sin competencia. Pida catálogo a ORBIS, S. A., Mar, 8, y Gran Vía Germanías, 2

Fumad

Mi Papel

¡STUCHE 100 hojas

10 céntimos

DISCOS

Gramófono, impresión eléctrica 1923, vendo doce dobles, seminuevos, todos balancines, con su álbum y en perfecto estado, por SESENTA PESTAS. J. MARTINEZ Garrigues, 4, 1.º, de 2 a 4 tarde y de 8 a 10 noche.